NACIONALINIS 2 @ 1
( EGZAMINY CENTRAS

(miestas / rajonas, mokykla)

___klasés (grupés) mokinio (-€s)

(vardas ir pavardé)

MATEMAT LKA

2018 m. pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimo uzduotis

2018 m. birzelio 1 d. Trukmé — 2 val. (120 min.)

NURODYMAI
e Pasitikrinkite, ar uzduoties sasiuvinyje néra tusciy lapy arba kito aiskiai matomo spausdinimo broko.
Pastebéje praneskite vykdytojui.

e UzrasSykite savo varda ir pavarde, miesta / rajona, mokykla ir klas¢ tam skirtoje uzduoties sasiuvinio
vietoje.

e Naudokités raSymo priemonémis, braizybos ir matavimo jrankiais bei skai¢iuotuvu be tekstinés atminties.
Koregavimo priemonémis naudotis negalima.

e Skaitykite uzdaviniy salygas atidZziai.

e Ragykite sprendimus ir (ar) atsakymus, taip pat braizykite tvarkingai tam skirtose vietose juodai ar
tamsiai mélynai rasanciu tusinuku.

e Jeigu atsakymag renkatés i§ keliy varianty, apveskite vieng teisingg atsakyma Zymincig raidg.
PASTABA. UZduoties pabaigoje palikta vietos juodras¢iui. Juodrasc¢iai netikrinami ir nevertinami.

Linkime sékmés!

VERTINIMAS
Maksimalus I o Galutinis
. 1 vertintojas | 2 vertintojas | . ..
tasky skaicius jvertinimas
BENDRA TASKU SUMA 49
Papildomi taskai 2
GALUTINE TASKU SUMA 51

Ivertinimas

Vertinimo komisija:

(parasas, vardas ir pavardé)

(parasas, vardas ir pavarde)

(parasas, vardas ir pavardé)

© Nacionalinis egzaminy centras, 2018 m.



2018 m. pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimo uzduotis «+ MATEMATIKA

FORMULES

Standartiné teigiamojo skai€iaus iSraiska. a-10™; ¢ia 1 < a <10, m— sveikasis skaiCius.

Kvadratinio trinario skaidymas daugikliais. ax* + bx + ¢ = a(x — X.)(X — Xo).

—b++/b*—-4ac

Kvadratinés lygties sprendiniai. x, ,=

2a
Daugiakampio kampy suma. 180°(n — 2); ¢ia n — daugiakampio kampy skaicius.
e re ey nR? 2nR .. o o .
Skritulio iSpjova. S = 360° o, 1= %-a; ¢ia S — i8pjovos plotas, o — iSpjovos kampo didumas

laipsniais, |—i8pjovos lanko ilgis, R — skritulio iSpjovos spindulio ilgis.

Prizmeés tiris. V = SH; ¢ia S — prizmés pagrindo plotas, H — prizmés aukstinés ilgis.

Piramidés tiiris. V = %SH; ¢ia S — piramidés pagrindo plotas, H — piramidés aukstinés ilgis.

Kigio tiris. V =% mR%H; ¢iaR - kiigio pagrindo spindulio ilgis; H — kiigio aukstinés ilgis.

Kiigio Soninio pavir§iaus plotas. S= nRIl; ¢ia R — kiigio pagrindo spindulio ilgis, | — kiigio
sudaromosios ilgis.

Ritinio tiris. V = nR?H; &a R - ritinio pagrindo spindulio ilgis, H — ritinio aukstinés ilgis.

Ritinio Soninio pavirsiaus plotas. S = 2nRH; ¢ia R — ritinio pagrindo spindulio ilgis, H — ritinio
aukstinés ilgis.

Rutulio tiris. V = %nR3; ¢ia R — rutulio spindulio ilgis.

Rutulio pavirsiaus plotas. S = 47R?; &ia R — rutulio spindulio ilgis.

Cia ra$o vertintojai 1 2
I$ viso tasky 3 p. (maks. 7 taskai)
I8 viso tasky 4 p. (maks. 5 taskai)
I8 viso tasky 5 p. (maks. 7 taskai)
I8 viso tasky 6 p. (maks. 7 taskai)
I8 viso tasky 7 p. (maks. 6 taskai)
I8 viso tasky 8 p. (maks. 7 taskai)
I8 viso tasky 9 p. (maks. 4 taskai)
I8 viso tasky 10 p. (maks. 6 taskai)

BENDRA TASKU SUMA (maks. 49 taskai)
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1.1,

1.2

Apskaiciuokite:

16

13 39
_:_+ Pp—
2 4 3

Nl

A2 B 3 C6 D 12
(1 taskas)

2018§—19183.
6 16

A 99— B 99— C 100—- D 100—
8 8 8 8

(1 taskas)

Koordinaéiy plokstumoje duoti du taskai — C(1; 3) ir D(13; 17). Atkarpos CD
vidurio tasko M koordinatés yra:

A M(5;7) B M(7; 10) C M(12; 14) D M(14; 20)
(1 taskas)

ISrikiuokite Siuos skaicius didéjimo tvarka:
6% V5 [3-2v2); |-3-2V2].

Atsakyma pagriskite.
Sprendimas

Ats.: (2 taskai)

Austéja ir Rugilé rinko kastonus. Jos kartu surinko 72 kastonus. Jeigu Austéja
buty surinkusi trimis kaStonais daugiau, tai ji turéty dvigubai daugiau kaStony
negu Rugilé. Kiek kastony surinko Rugilé?

Sprendimas

Ats.: (2 taskai)

Cia raso
vertintojai
1 2

IS viso tasky 3 p. (maks. 7 taskai)
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5.1.

5.2.

5.3.

Kontrolinj darbg rasé 28 mokiniai. Kiekvienas i$ jy galéjo surinkti sveikajj skaiéiy tasky nuo 0
iki 20 imtinai. Apibendrinti mokiniy rezultatai pateikti duomeny lentele.

Surinkty tasky skai¢ius 0-10 11-12 13-14 15-16 17-18 19-20
Mokiniy skai¢ius 4 5 8 5 4 2
Lentelés duomenis pavaizduokite stulpeline diagrama. ..

Cia raso
vertintojai
1 2
10
9 |
8
g7
%2
C
< 3
= 2
1!
0 ‘ f : :
0-10 11-12 13-14 15-16 17-18 19-20

Surinkty tasky skaicius
(1 taskas)

Irodykite, kad mokiniy surinkty tasky imties vidurkis yra mazesnis negu 15.
Irodymas

(2 taskat)
Yra zinoma, kad 2 mokiniai surinko 14 tasky. Nustatykite surinkty tasky imties

moda.
Sprendimas

Ats.: (2 taskai)

IS viso tasky 4 p. (maks. 5 taskai)




2018 m. pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimo uzduotis «+ MATEMATIKA

6.1.

6.2.

7.1.

7.2,

Parduotuvéje televizoriaus pradiné kaina buvo 600 Eur. Prekybininkai televizoriaus kaing

padidino 25 %.

Kiek televizorius kainuoja po kainos padidinimo?

Sprendimas

Ats.:

(1 taskas)

Kokig nuolaida reikéty pritaikyti pradinei 600 eury televizoriaus kainai, kad jis

kainuoty 498 eurus?
Sprendimas

Ats.:

ISspreskite lyg€iy sistema ir lygtj:

2x+y =10,
X—y=2.
Sprendimas

Ats.:

(x+1)*—(x—1)*=8.
Sprendimas

Ats.:

(2 taskai)

(2 taskai)

(2 taskat)

Cia raso
vertintojai

1

2

IS viso tasky 5 p. (maks. 7 taskai)
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8.

9.1.

9.2.

Su kuriomis x reik§mémis reiskinys /8x —x° turi prasme?
Sprendimas

Ats.:

(3 taskai)

Lygiagretainio ABCD krastinéje BC padétas taskas E taip, kad DE buty kampo
CDA pusiaukampiné. Kampo BCD didumas lygus 36°.

B E C
A D
Apskaiéiuokite kampo CDA diduma.
Sprendimas
Ats.: (2 taskat)

Parodykite, kad trikampis ECD yra lygiasonis.
Sprendimas

(2 taskat)

Cia raso
vertintojai
1 2

IS viso tasky 6 p. (maks. 7 taskai)
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10. Dézé be dangCio yra stadiakampio gretasienio formos. Dézés aukstis, plotis ir ilgis
atitinkamai yra lygts 2 cm, 8 cm ir 10 cm. Skaic¢iuodami j dézés sieneliy stor] nekreipkite

démesio.
Cia raso
vertintojai

Lo 1 2
2 cm[ A 8 cm
10 cm
10.1. Apskaiciuokite dézés tirj.
Sprendimas
Ats.: (1 taskas)

10.2. Apskaiciuokite dézés pagrindo ir Soniniy sieny bendra plota.
Sprendimas

Ats.: (2 taskat)

10.3. | déze jdeétas rutulys, kuris déze lieCia lygiai keturiuose taskuose.
Apskaic¢iuokite rutulio spindulio ilgj.
Sprendimas

Ats.: (3 taskat)

I$ viso tasky 7 p. (maks. 6 taskai)




2018 m. pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimo uzduotis «+ MATEMATIKA

11.  Verbiny mokyklos mokiniy grupé, kurig sudaro 28 mokiniai, ketina apsilankyti Nacionalinio
stadiono atidarymo $ventéje. Bilietas j §vente vienam asmeniui kainuoja 30 Eur. Siai grupei
pateikti du pasitlymai. Pirmas pasitlymas — visus bilietus pirkti su 10 % nuolaida; antras
pasitilymas — 15 biliety pirkti be nuolaidos, o likusius pirkti su 23 % nuolaida.

11.1. Kiek kainuoty bilietai visai grupei, jeigu ji pasirinkty pirma pasitilyma? vf;;f:g}gi
Sprendimas 1 2

Ats.: (2 taskat)

11.2. Kiek kainuoty bilietai visai grupei, jeigu ji pasirinkty antrg pasitilyma?
Sprendimas

Ats.: (2 taskar)

11.3. Kiek maziausiai mokiniy turi biiti grupéje, kad jiems biity naudingiau rinktis
antra, o ne pirma pasitilyma?

Sprendimas

Ats.: (3 taskai)

IS viso tasky 8 p. (maks. 7 taskai)
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12.  Nacionaliniame stadione esancios stac¢iakampés futbolo aikstés (pilkai nuspalvinta dalis) ilgis
yra 105 metrai, o plotis 68 metrai (zr. pav.).

Cia raso

vertintojai
105 m P

12.1. Apskaiciuokite futbolo aikstés plota. Atsakyma pateikite standartine skaiciaus
iSraiska kvadratiniais metrais.

Sprendimas

Ats.: (2 taskai)

12.2. Futbolo aikstés galuose planuojama jrengti dvi pusskritulio formos aiksteles
(bruksneliais pazyméta dalis) kitoms sporto Sakoms. Apskaiciuokite $iy dviejy
aiksteliy bendra plota.

Sprendimas

Ats.: (2 taskai)

I8 viso tasky 9 p. (maks. 4 taskai)
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13. Laikrodis rodo 3:45:00. Apskai¢iuokite, po kiek laiko minutiné rodyklé pirma karta pavys

14.

10

valanding rodykle.
Sprendimas
11 12 1
PUPP|2018
Ats.: (3 taskat)

Kamilé ant lentos uzrasé SeSiazenklj skaiciy. Armandas nutryné tris to skaiciaus
skaitmenis. Ant lentos liko skaitmenys 8, 3 ir 9. Apskaiciuokite, kam gali bati
lygi nutrinty skaitmeny suma, jei Kamilés uZraSytas skai¢ius buvo dalus i§ 2, i§ 5
iris 9.

Sprendimas

Ats.: (3 taskai)

Cia raso
vertintojai

1

2

I$ viso tasky 10 p. (maks. 6 taskai)
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JUODRASTIS

11
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JUODRASTIS

12



